

En toda España... 1.50 pta. al mes... 30.00 a año... Mensaje atrasado, 10 céntimos

Número suelto 5 céntimos

Año XXVI.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, jueves 12 de diciembre 1918

Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abadía, 16, teléfonos 29 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Núm. 13.706.

Mirando a España

Dirigiendo la vista al suelo hispano, el ánimo se conturba y las fibras del sincero patriotismo se estremecen...

Las concupiscencias se han desatado y se muestran con toda su descarnada desnudez, sin recato ni pudor.

Duele el ver, presa de la vorágine política los destinos de una nación que por su historia merece ser grande...

Cuando todos los ciudadanos españoles, o por lo menos su inmensa mayoría, sean dignos, conscientes de sus deberes y derechos...

Del pueblo instruido, capacitado para la lucha saldrán luego los gobernantes que han de guiar la nave con mano segura...

Peró para llegar al puerto de bonanza se ha de abandonar la ruta emprendida; es preciso que cesen las bastardas ambiciones...

Los Lerroux y los Melquiades atornan con sus vociferaciones, exponiendo programas que presentan como panaceas para el mal nacional...

El mal se agrava, la herida se encarna, pues ya no son solas las izquierdas las que pretenden conturbar la paz de la nación...

castellanos, que piensan y sienten en español y en una manifestación grandiosa, imponente, han hecho patente su protesta contra la actitud de Cataluña...

Nada halagüeño es el panorama español y envuelto en neblinas se ve el porvenir de nuestra Patria, si los gobernantes no se deciden a obrar, enérgicamente, a empuñar el escabelo...

Y eso no deben consentirlo los de arriba ni podemos tolerarlo los de abajo. Es preciso que España sea gobernada, que cesen estos Gobiernos interinos que nada práctico pueden realizar...

Basta ya de estridencias. Es hora de obrar, de ocupar cada uno su puesto y arrojar por la borda a los que tratan de insubordinarnos, sin otro objeto que el de escalar el puente...

La unión es precisa y a ella se acogen las derechas con entusiasmo, y su actitud, serena, noble, contrasta con la de aquellos que sin otra mira que el egoísmo, tratan de desmembrar la Patria...

De la guerra a la paz

La organización alemana Los pueblos vencedores no solo impusieron siempre su voluntad, sino que también incrustaron en el alma de los pueblos vencidos sus usos y sus costumbres.

Prueba de lo falaz del vencimiento de que blasonan ingleses y franceses en esta ocasión es que a ellos les toca aprender en lugar de enseñar...

Son vencedores espiritualmente porque su admirable organización nada tiene que aprender de la de sus adversarios, antes al contrario son éstos los que tienen que tomar de aquéllos modelo.

Esa organización metódica, ha servido para frenar la revolución y evitar inútiles arroyos de sangre...

Los mismos enemigos, aunque no lo quieran confesar explícitamente, están admirados de ese orden maravilloso que preside todos los actos cívicos y militares de Alemania...

El pueblo alemán, agrega, nos da una espléndida idea de lo que es la disciplina y la organización.

El inquieto periodista francés Gustavo Hervé al censurar acrememente la organización de su país no puede por menos de elogiar como se merece la preparación germánica.

El Gobierno de Alemania tiene que atender en estos críticos momentos al difícil problema de la desmovilización de millones de hombres...

En otro país se hubiera manifestado la desmovilización después de un armisticio tan desfavorable por revoluciones y motines; en Alemania todos están plenamente convencidos de que ahora más que nunca necesitan unión y contacto todos los buenos patriotas...

Cuantos mayores sean las pruebas a que se someta en esta ocasión el patriotismo tedesco tanto mayores serán las demostraciones de la excelente organización de los servicios teutones...

Comandante ETNA, 6 de diciembre

REMITIDO

Sr. Director del EL BIEN PÚBLICO. Mahón. Muy señor nuestro: El Ayuntamiento de Ferrerías y en su nombre la Comisión encargada de repartir entre los pobres de dicha villa las cantidades que generosos donantes han enviado...

De esta manera intentan los infrascriptos hacer patentes la magnanimidad y nobleza de sentimientos de cuantos nos han favorecido con sus limosnas y al propio tiempo testificar nuestra sincera gratitud y sentido reconocimiento por el beneficio imponderable que han causado a estos pobres habitantes...

Recompenso el Señor tanta caridad ya que nosotros somos impotentes hasta para agradecerla dignamente. Y a usted, señor Director, le anticipamos las gracias por su dignación, mientras nos complacemos en titularnos suyos atentos s. s. q. e. s. m. — Miguel Allés, primer Teniente de Alcalde. — José Gomila, Ecnómico. — José Cardona Fullana. Ferrerías a 9 de diciembre de 1918.

RELACION de los donativos recibidos para aliviar la aflictiva situación de las familias pobres de Ferrerías con motivo de la epidemia grippal que invadió dicha villa:

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes Excmo. Sr. Obispo, Sr. Gobernador, Sr. Sacerdote, Sr. J. P. S., Sr. Miguel Ferrer, Sr. María Mercadal Pons, Sr. Esperanza Pons, Sr. Juana Mercadal Font, Sr. A. R., Sr. Magdalena Alberí de Andreu, Sr. J. Ferrer, Sr. Martín Martínez, Sr. Pelegrín G. de Moncada, Sr. Luis Rodríguez, Sr. Francisco Andreu, Sr. A. de M., Sr. Teresa Orfila, Sr. N. N., Sr. N. N., Sr. Jaime Alés Mesa, Sr. Juan Allés Coll, Sr. Magdalena Allés Coll, Sr. Bartolomé Sánchez, Sr. Juan Victory, Sr. Mateo Seguí, Sr. Antonio Vidal, Sr. Guillermo de Olives, Sr. Juan Ripoll, Sr. Francisco Alberí, Sr. Autoridades y feligreses de San Cristóbal, Sr. Ayuntamiento de Ciudadela, Sr. Conde de Torre Saura, Sr. Sebastián Febrer, Sr. Guillermo Capó, Magistral, Sr. F. S., Sr. José M.ª Sintas, Sr. Esperanza Lluch, Sr. Javier Sintas y D.ª Catalina Taltavull, Viuda de Rodríguez, Sr. Bernardo Garau Canaves.

CARTA ABIERTA

Señores Empresarios del «Salón Victoria». Con la mayor atención y cortesía, que es decir como ustedes merecen, les dirigimos esta petición en carta abierta, por tratarse de un asunto que no es personal exclusivamente, sino que interesa a una agrupación numerosa y al público en general. Es el caso, señores Empresarios, que cuantos por razón de sus ocupaciones no quedan libres hasta mucho después de anochecido, se ven privados de deleitarse con las selectas audiciones con que por la tarde se amenizan los miércoles y sábados las proyecciones en el lindo «Salón Victoria»...

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado. ARTE - BELLEZA - ELEGANCIA - FINURA - INTERES. Jueves 12 Diciembre de 1918 - Gran vermouth a las 5 y media. Programa selecto, variado, sensacional. PRECIOSO ESTRENO HANLET. Según la obra del inmortal dramaturgo SHAKSPEARE, el gran Cervantes inglés. Magnífica, genial interpretación de la gentil y bella Elena Makowska, la expendorosa estrellita italiana Mercedes Brignone y el gran actor Ruggero Ruggeri...

usiedes el problema de la música en el cine; sabido y demostrado su buen deseo; comprobada su galantería para con el público; es fin de nuestra seguridad de que tomarán ustedes buena nota de estas indicaciones y de la consiguiente petición para que el bien ajustado sexteto deje también oír sus acordes deliciosos en alguna sesión nocturna semanal.

Por su buena disposición, señores, Empresarios, les anticipan de todos modos las gracias. Varios concurrentes. Mahón 11-12-18.

Santoral

Santo de hoy. - Nuestra Señora de Guadalupe y San Constanancio. Santo de mañana. - San Orestes y Santa Lucía.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 12 diciembre 1918. Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez. Imaginaria: Comandante de Artillería don Ramón de Pedro. Hospital y provisiones: Capitán 1.º de Caballería. Vigilancia: Oficial 4.º del 70. El Capitán, Francisco Dubón.

Meteorología

OBSERVATORIO CENTRAL METEOROLÓGICO DE MADRID. Tiempo probable durante las 24 horas. Radioterograma de las 13.50. Día 11 diciembre de 1918. Dudoso en el canal de la Mancha y centro Norte. Nieblas en todo el centro, parte NE. de España y Levante. Generalmente bueno en las regiones restantes.

AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS

Vacante la plaza de médico titular de este pueblo por dimisión del que la desempeñaba, con el haber anual de mil pesetas, se anuncia para que los aspirantes a ella puedan presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de este Ayuntamiento dentro el plazo de veinte días a contar del siguiente al de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia. San Luis 10 de diciembre de 1918. - El Alcalde, Guillermo Pons.

De nuestros corresponsales

Mercadal. Señor Director: Le ruego dé cabida a la siguiente aclaración, para subsanar una omisión involuntaria en mi última crónica sobre «La Patrona de la Infantería en Mercadal», cuya reparación es de justicia.

Se trata de la participación que este año como todos, ha tomado el dignísimo Ayuntamiento de esta Villa en la celebración de las fiestas patronales de la guarnición, obsequiando, según costumbre, con profusión de cigarras, a soldados y clases, y haciendo acto de presencia en las fiestas encarnando la cordial participación de la población civil en los festejos de la tropa. Esta es una loable práctica seguida tradicionalmente por este Ayuntamiento, que, de ese modo, demuestra su interés por los factores vitales de la población y su amor al Ejército y a la nacionalidad representado en él.

Es de estricta justicia dar relevancia a estos actos que caracterizan a una Corporación que, presidida ahora por el señor Galmés, e informada siempre por el espíritu culto y levantado y por la consagrada pericia comunal del secretario señor Sintés, desempeña, en lo reducido de su esfera, dentro de normas particularmente, elevadas, su importante misión. Gracias y mande a su afectísimo seguro s. q. e. s. m. EL CORRESPONSAL

MAHÓN

Según vemos en la prensa de Ibiza, mejora de día en día la salud del Excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis, de paso en aquella isla.

Hacemos votos para que en breve se encuentre completamente restablecido nuestro amantísimo Prelado.

Ha fundado esta mañana a las ocho en nuestro puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Mahón» con la ballia, pasaje y carga. Dicho buque zarpará esta tarde a hora de itinerario para Barcelona en viaje directo.

De veras lamentamos tener que coger la pluma, cada vez que hemos de dar cuenta de actos de incultura y barbarismo cometidos en esta ciudad y un caso de esos es el que hoy nos ocupa, con la agravante de que ha sido víctima de él un pobre lisiado, que no comete más culpa que la de ganarse la vida modesta y honradamente, vendiendo EL BIEN PÚBLICO y otros diarios y revistas de la península.

El caso es el siguiente: nuestro vendedor es continuamente molestado por unos cuantos que se han formado un concepto erróneo de la libertad y del derecho que reclaman para sí y niegan para los demás. Ayer cumplía nuestro vendedor su misión, defendiendo su derecho a la vida, cuando al pasar por la calle de Pl

Última NOVEDAD Tipográfica TIPO-TIMBRAJE Impresos en relieve, para membretes y tarjetas a una o varias tintas. Única casa en Menorca que posee estos nuevos tipos IMPRENTA Manuel Sintés Rotger Plaza Príncipe, 11 - Mahón

MUÑECAS Y BABYS GRAN SURTIDO DE JUGUETES Casa Buenaventura

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cineatrago de primer orden y pantalla luminosa

Domingo 15 Diciembre 1918. — ¡Gran acontecimiento!

Inauguración de la gran serie en 16 episodios interpretada por la bellísima Priscilla Dean, la mujer más bella de New York, y el formidable y popular atleta Eddie Polo.

Los dos primeros episodios se titulan: EL MISTERIO DEL BANCO y ROBO DEL CABLEGRAMA.

Sesiones: A las 5, 8 y cuarto y 10 y cuarto.

y Margall y cruzar frente a la de San Elías, salió de ésta un hombre joven, vigoroso, de cuerpo sano y sin que mediara palabra alguna, sin prevenir al que intentaba agredir, hombre de edad y cojo, le dió una bofetada en pleno rostro.

Se produjo el consiguiente revuelo. El agredido intentó repeler una nueva agresión, llegando en aquel momento el Alcalde señor Pons Silges y varios transeúntes que llevaron al agresor a la Casa del Pueblo.

Orgulloso puede estar el joven que ha hecho valer la fuerza de su brazo contra un impedido, contra un hombre de edad, y vanagloriarse puede de su hazaña.

Nosotros protestamos enérgicamente del bárbaro proceder del que, olvidando el respeto que merece el prójimo, olvidando la misma libertad y derecho que amenudo invoca, ha atropellado en plena vía pública a un hombre por el grave delito de vender EL BIEN PÚBLICO.

¿Es ésta la libertad, el derecho y la justicia que se predica?

El próximo sábado llegará a esta ciudad la compañía de ópera que ha de actuar en nuestro primer coliseo y que debutará el martes día 17 con la hermosa obra de Puccini «Tosca».

Entre los artistas contratados figuran los siguientes: Tenores: Carmen Rosi, Laura Cervera, Susana Rosi, Matilde Victory y Carmen Fontcuberta.

Bajos: Pascual y Bosch. La compañía no ha llegado hoy por no poder embarcar ayer todos los artistas.

EDDIE POLO, el favorito del público mahonés, en FANTASMA GRIS.

En el vapor «Mahón» ha regresado a esta el concejal de este Ayuntamiento don Ramón Carreras.

Ha terminado el arreglo del piso de la calle de San Carlos y se procede a hacer lo propio con el de la calle de la Plana.

Apareció ayer el tiempo espléndido, luciendo el sol con inusitada fuerza, aunque la temperatura se mantuvo algo fría.

Hay una turba de mozalbetes que al anochecer, recorren nuestros andenes dedicándose a la caza de gatos que después arrojan al mar.

LLamamos la atención de la Guardia Municipal para que vigile a esos mozalbetes y les haga comprender que los animales también son merecedores al respeto.

Leemos en la prensa palmesana que en virtud de protestas, que ciertas entidades de aquella isla han formulado al Gobierno, éste ha desistido de nombrar Gobernador de Baleares a favor de don Mariano de la Vega Inclán, según la última combinación de Gobernador.

Con motivo del nombramiento de Ministro de Gracia y Justicia hecho a favor del político mallorquín don Alejandro Roselló, en varios puntos de la isla se han celebrado varios actos para festejar tal nombramiento.

Asegúrase que en Palma con tal motivo organizase un banquete monstruo.

Pasajeros llegados esta mañana en el vapor «Mahón»:

De Barcelona. — Señores don Manuel Carbó; Juan Camps; José Miguel; María Ruiz y dos hijos. — Total 6.

De Alcudia. — Doña Juana Cerdá y María Bauzá. — Total 2.

Insistimos de nuevo acerca lo destruido que se encuentra el pavimento de nuestra plaza de Abastos que requiere un pronto arreglo, aunque sea provisional.

El vapor «Mahón» ha sido portador de 12 reses vacunas para el consumo público de esta ciudad.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 11 a las 3'50

Presentación del Gobierno

Conforme habíase anunciado se presentó el Gobierno en las Cámaras.

El conde de Romanones hizo la presentación y dijo que el nuevo Gabinete se proponía aprobar urgentemente la fórmula económica para el año 1919; enmendar los yerros de la política seguida en Marruecos y determinar la política internacional.

La cuestión de la autonomía, manifestó el conde de Romanones que se resolverá apelando a las nuevas Cortes.

En el Congreso

Después de la presentación del Gobierno en el Congreso habló el señor Cambó abogando en pro de la concesión de la soberanía regional de Cataluña.

Intervino el señor Alcalá Zamora afirmando que el mensaje de la mancomunidad era en absoluto inadmisibles.

La unidad nacional

Varios son los periódicos madrileños que publican sensatos escritos defendiendo la unidad nacional, mostrándose disconformes con el mensaje de la mancomunidad catalana.

Habla el conde

En una entrevista con los periodistas, después de la presentación del Gobierno, dijo el conde de Romanones que esperaba poder cumplir los propósitos del Gobierno, que atenderá especialmente a la aprobación de la fórmula económica.

PRENSA ASOCIADA

Telegramas de LA MARITIMA (Radio)

Bordo «Isla de Menorca».

Felizmente pasaremos aprovisionarnos boca Barcelona cuatro tarde. — Vía.

EDDIE POLO, el favorito del público mahonés, en FANTASMA GRIS.

Por correo

El problema del futuro desarmamento

El profesor de la Universidad de Wuerzburg, doctor Roberto Piloty que fué encargado de establecer un proyecto de constitución para Baviera, se ocupa en un extenso artículo, publicado por la «Vossische Zeitung», con el problema del desarmamento. Expone como la idea de una unión de Potencias acordando de limitar detenidamente sus armamentos, fracasó en primer lugar a causa de la mutua desconfianza.

animado por planes de conquista secretos y no secretos de algunas Potencias europeas, y declara que tampoco fué fácil, objetivamente encontrar una medida firme y útil en general para un armamento justo. La medida que el presidente Wilson ha establecido ahora en su programa durante la guerra, es decir que solo las necesidades policíacas de seguridad para cada Estado determinarían el modo y la extensión de las tropas militares, no podía ser discutida de ningún modo seriamente en un tiempo, en el que debían realizarse evidentemente planes de conquistas políticas y continuará siendo también en lo futuro nada más que una ilusión ya que, algunas Potencias consideran solo para sí, pero no para los otros, el conquistar como un derecho natural.

La paz solo podría purificar la atmósfera insana de la desconfianza general y mutua si fuese dictada exclusivamente por motivos de la justicia y de la razón. Pero desgraciadamente tendrá materias venenosas y esto aumentará en la misma proporción, en la que desprecie los límites del derecho de la Humanidad y de la nacionalidad dejando que la violencia triunfe sobre el derecho y la justicia. Y en ninguna parte este veneno tendrá también en el futuro una influencia tan eficaz como precisamente en el dominio de la futura política de armamento. Los pueblos no deben en lo futuro dejarse gobernar solamente por la voluntad de la preservación nacional, sino que su inteligencia debe madurar de tal modo hasta que se dé cuenta de la necesidad de la consideración mutua y de la común voluntad de Humanidad. La medida de la disposición de los pueblos para unirse es también la medida de la probabilidad que puede tener un futuro convenio de desarmamento general. Si lo a base de que en lo futuro las empresas de violencia en favo-

de los intereses populares y de las intenciones de conquista deben desaparecer por completo, se puede discutir seriamente sobre semejante acuerdo.

Piloty recomienda para el curso práctico de las cosas establecer en el tratado de paz un acuerdo de desarmamento que se refiere definitivamente y a revisiones periódicas de diez en diez años, pero llegar por ahora a un acuerdo el cual establezca que los presupuestos militares de todos los Estados sean reducidos a la mitad del importe total que tenían para el año 1914. De este convenio tendrían que participar todos los Estados, no importa si tomaron parte en esta guerra o no.

Noticia desmentida La noticia del pretendido arresto del cónsul alemán en Lemberg, doctor Heinze, no se ha confirmado.

Expulsión de alemanes de Estrasburgo En la sesión plenaria que celebró la Comisión de Armisticio en Spa, el día 4 del corriente, el presidente de la Comisión alemana pidió al presidente de la Comisión de la Entente diese las aclaraciones necesarias sobre la expulsión de respetados ciudadanos alemanes de Estrasburgo.

Las minas lorenas

El representante del ministerio del Exterior cerca de la Comisión de Armisticio en Spa, el embajador von Daniel, leyó en la sesión celebrada por dicha Comisión el 4 de este mes una nota en la cual señaló la buena disposición de Alemania y de la Entente para la reanudación de la explotación de las minas lorenas, previa conferencia de una comisión técnica compuesta por personas peritas de ambos bandos. Se hizo la proposición de convocar peritos también para la deliberación sobre otros asuntos de orden económico.

Manifestaciones de un hijo del Kaiser

Frente al manifiesto ya publicado, del príncipe Enrique de Prusia a todos los miembros de la casa real, el cuarto hijo del Kaiser, Adalberto, que se encuentra en Kiel acaba de publicar la siguiente declaración:

«El 20 de noviembre en telegrama dirigido al Comisario del Pueblo, Ebert, me puse a disposición. Contrariamente a las aseveraciones del príncipe Enrique, para mí el actual gobierno es precisamente el que merezco que se le apoye con todo el esfuerzo, lo que por mi parte, considero como mi más noble deber.»

En pro de los prisioneros de guerra alemanes

Nauen. — El gobierno alemán ha enviado a la embajada suiza en Berlín una nota verbal en la que hace influencia a la cláusula del pacto de armisticio en virtud de la cual los prisioneros de guerra y los internados civiles que se hallen en poder de Alemania han de ser repatriados sin reciprocidad y que los acuerdos hasta ahora vigentes respecto al canje de prisioneros de guerra quedan declarados nulos desde esta fecha. El gobierno alemán abriga la creencia de que los internados civiles que se hallan actualmente en territorios extranjeros, no se considerarán priva-

dos del beneficio que importa dicha cláusula y que a base de los acuerdos existentes, serán también libertados del cautiverio en que se hallan. Ruéga además el gobierno alemán a los gobiernos inglés y francés, que se dignen poner en ejecución este punto de vista, tomando las oportunas medidas para que sea un hecho.

Ahora bien, con el fin de aliviar en lo posible, la triste suerte de los demás prisioneros civiles y de guerra, como también la de los allegados de los mismos, propone el gobierno alemán la adopción de las siguientes medidas:

1.º Que se entablen sin pérdida de tiempo las ya de antes proyectadas negociaciones acerca de la liberación de los prisioneros alemanes.

2.º Facultar a los representantes de las Potencias protectoras y de las asociaciones de socorros ya conocidas, para visitar a los prisioneros de guerra alemanes en el territorio de operaciones y prestarles los auxilios de que dispongan; habiendo cesado las hostilidades, ya no hay lugar a recelos ni dudas respecto a lo inofensivo de tales actos.

3.º Permitir que se puedan comprar libremente toda clase de víveres para los prisioneros, ya que, dadas las duras condiciones del armisticio y la paralización del tráfico en Alemania, hay que contar con la carestía de tales productos y por de contado con la imposibilidad de mandarlos desde allí a los prisioneros de guerra e internados civiles alemanes.

4.º Que el Estado en cuyo poder se hallan los prisioneros, cuide con la debida largueza, de cuanto atañe a la alimentación y al abrigo de los mismos, teniendo en cuenta la estación del año en que nos hallamos y que a causa de la falta de existencias y de la suspensión de los transportes, es imposible el envío desde Alemania, de tales efectos.

5.º Que se fomente con actividad y eficacia el envío de donativos de los países neutrales y de los que hasta ahora habían sido enemigos. Se garantiza la reciprocidad en el grado mayor que alcance la posibilidad. Por su parte la Cruz Roja inglesa en Copenhague ha recibido ya autorización para ponerse en camino.

La prolongación del armisticio

Amsterdam. — Erzberger ha anunciado que los franceses han invitado al alto mando alemán para que sean designados parlamentarios con objeto de tratar sobre la prolongación del armisticio.

Los plenipotenciarios se reunirán en Treves el 12 o 13 del corriente.

El debate sobre la autonomía

El problema de la autonomía se ha planteado en el Parlamento por el señor Cambó, como respuesta al notable y sincero discurso del presidente del

Consejo, acogido con frecuentes muestras de asentimiento.

También el señor Cambó ha estado claro, y repetido que todo puede ser objeto de discusión menos la intensidad de la soberanía que se haya de otorgar por el Parlamento español a Cataluña.

Realmente, aquí acaban éstos; pues aunque los señores Alcalá Zamora y Gascón y Marín han hecho discursos muy bien hablados y aun nutridos de doctrina, es lo cierto que no han concretado la cuestión, pues la pregunta del señor Cambó se reducía a saber si será o no total la intensidad de la soberanía que se otorgue.

El señor Rodés se expresaba diciendo que no se había entendido la demanda, pues esos señores — decía — están por ejemplo discutiendo capitulaciones matrimoniales, sin saber si se otorga la mano de la novia. Ahora solo se trata de la petición de mano; luego, vendrá lo demás.

Es imposible calcular el des envolvimiento que alcanzará el debate sobre autonomía, pues habiendo 22 grupos en la Cámara resulta que representaciones de todos ellos pretenden hablar, sin perjuicio de algunos otros diputados que señalan la necesidad de expresar opiniones particulares.

La opinión más generalizada — y así lo decía el señor Ventosa — es que sólo deben intervenir los jefes de grupo, representantes de un sector de opinión.

Ultima Hora

Madrid 11 a las 24

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado el día de hoy resultaron favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

Con 120.000 pesetas 25083 Lucena Con 65.000 pesetas 3732 Coruña Palma Con 25.000 pesetas 14981 Bilbao Sevilla Con 2.000 pesetas 4859 11536 15768 22218 10022 5223 1696 21238 22068 6020

Madrid 12 a las 3 00.

En el Senado

En la sesión celebrada por el Senado se aprobó la fórmula económica en la que se incluye el aumento del clero rural.

Discurso de Maura contra la soberanía regional

En el Congreso el señor Maura ha pronunciado un gran discurso contra la soberanía regional abogando por la autonomía municipal.

Grandes aplausos han sido tributados al ilustre estadista, que ha sido felicísimo.

Los regionalistas

Los regionalistas han facilitado una nota, en la que dicen se reunirán mañana para acordar la actitud que adoptarán.

Huelga en Zaragoza

Noticias de Zaragoza dicen que se ha declarado en aquella ciudad la huelga general.

Los 14 puntos de Wilson

Wilson exigirá en la conferencia de la paz la aceptación de los 14 puntos íntegros.

PRENSA ASOCIADA

Imp. de M. Sintes - Manco



Sábado 14 de Diciembre. — A las 5 y media y a las 9.

VERMUT DE GRAN MODA. — Acontecimiento cinematográfico. — Ruidoso suceso. Presentación en este Salón de la genial y bellísima estelita del arte cinematográfico PINA MENCHELLI en su última y estupenda creación.

DORINA. Lujo presentación. Toiletes de última moda. Novela en cuatro partes de Gerolamo Rovella editada por «Italia Film» de Torino. Secundada admirablemente a la gentil MENCHELLI los artistas Alberto Nepoti y Victoriano Rossi.

Esas preciosas cintas aún no ha sido estrenada en España siendo este Salón el primer cine español que la proyectará.

SEXTETO. Domingo a las 5 y cuarto y a las 8 y media y lunes a las 9, el mismo programa. Después de la última sesión del domingo GRAN BAILE GRATIS a las concurrentes a las 8 y un hermoso REGALO A LAS SEÑORITAS.

¡Muy pronto! LAS DOS HUÉRFANAS; LILIANA; FROU-FROU y TOSCA por la simpática BERTINI.